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(I lavori iniziano alle ore 14.30 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 573 presentata dal Consigliere Valle,
inerente a "Contributo acquisto parrucche per donne e bambine sottoposte a
chemioterapia"

PRESIDENTE

Esaminiamo ora l'interrogazione a risposta immediata n. 573, presentata dal Consigliere
Valle, che ha la parola per l'illustrazione.

VALLE Daniele

Grazie, Presidente.
Questo è un contributo che la Regione Piemonte porta avanti dal 2010 e che garantisce, a

donne e bambine in cura chemioterapica, di avere un contributo per l'acquisto di parrucche,
ovviamente a condizione di essere al di sotto di una certa fascia di ISEE.

Il contributo è stato portato avanti per diversi anni; mentre ora siamo fermi in attesa di
capire che cosa sarà del contributo 2014. Ovviamente c'è una grande richiesta che interessa
diversi sportelli di accesso delle nostre ASL.

E' da segnalare che il servizio e il contributo sono ancora segnalati come attivi sul sito
della Regione Piemonte, quindi l'aspettativa, a maggior ragione, è particolarmente forte e
confermata.

E' nostro interesse, quindi, sapere quali sono gli intendimenti per l'anno 2014, e poi per il
2015 ovviamente, della Regione in questo senso.

Grazie.

PRESIDENTE

Risponde il Vicepresidente Reschigna; prego.

RESCHIGNA Aldo, Vicepresidente della Giunta regionale

Tale contributo rientra nella categoria dei cosiddetti "Extra LEA", che costituiscono
livelli di assistenza aggiuntivi rispetto a quelli previsti dalle norme del Servizio Sanitario
Nazionale e, in quanto tali, esplicitamente non finanziabili con i fondi del Fondo Sanitario.

Lo scorso anno, la Regione Piemonte ha coperto le spese sostenute dalle ASL attraverso
il proprio bilancio regionale utilizzando fondi destinati alle politiche sociali.

Nell'ambito degli stanziamenti assegnati, gli Assessorati sono impegnati a trovare le
coperture necessarie per garantire il mantenimento dei contributi anche per il 2015.
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Nel frattempo, l'Assessorato ha avviato contatti con la Commissione Salute e con il
Ministero della Salute, per favorire il riconoscimento di questo livello di assistenza nei
provvedimenti di riordino della materia, che sono in corso di negoziazione a livello statale.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.22 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.26)


